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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA 
Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 13 horas e 30 
minutos, foi realizada na modalidade online, através do sistema Google Meet, a 6ª reunião 
ordinária de 2024 do Colegiado do curso de Graduação em Agronomia - Linha de Formação: 
Agroecologia, do Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul 
(UFFS), em Laranjeiras do Sul-PR, presidida pela coordenadora do curso de Agronomia 
professora Cácea Furlan Maggi Carloto. Participaram da reunião representando o Colegiado: 
Cláudia Simone Madruga Lima, Juliano Cesar Dias, Lisandro Tomas da Silva Bonome, 
Yasmine Miguel Serafini, o representante TAE Elder Antonio Tomassini, o representante 

  discente: Mateus Duarte Pasinato (titular), Justificativas de ausência:  A professora Manuela 
F. de Carvalho da Silva Pereira e o professor Gilmar Franzener justificaram a ausência. A 
reunião foi acompanhada pela secretária referência para o curso de Agronomia, Ana Paula Pit 
Michelin. 1. Expediente: Informes: Não houveram informes. Dando início à reunião a 
coordenadora, prof. Cácea, questionou se algum membro teria informes, a professora Claudia 

  solicitou inserção do 3º ponto de pauta: “ Defesa de TCC online”.  Aprovação da ATA: 
 Aprovação da Ata da 5ª reunião ordinária do Colegiado de Agronomia: Como correção a 

professora Claudia Lima retificou a informação do prazo do prazo máximo para entrega da 
documentação, na Segec, referente ao início dos estágios será 20 de setembro, a alteração foi 

 realizada na Ata. Sem mais correções, a ata foi aprovada. 2. Ordem do Dia: 1. Pedidos de 
Cancelamento de componente curricular fora do prazo (Processos: 23205.023104/2024-

 77 e 23205.022860/2024-8: Referente aos processos de cancelamento de matrícula em 
componentes curriculares, fora do prazo, após análise dos processos e justificativas das 

  alunas, o Colegiado decidiu aprovar os pedidos.  2. Aprovação dos Planos de Curso: A 
coordenadora exibiu a planilha de controle de recebimentos de Planos de Curso e observa que 
alguns professores ainda não efetuaram a entrega, comenta que a Coordenação Acadêmica 
irá enviar um e-mail concedendo novo prazo para os professores que ainda não fizeram o 
repasse. Por fim, pergunta se o Colegiado aprova os planos de curso já recebidos, o Colegiado 

  aprova os planos. 3. defesa de TCC online:  A professora Claudia apresentou a sugestão da 
possibilidade de permitir a defesa híbrida ou online do TCC  para atender aos alunos que estão 
fora da cidade realizando estágio, após discussões, o Colegiado delibera permitir a realização 
de banca de TCC de forma híbrida quando houver pelo menos 1 membro externo como banca 
e de forma integralmente online para os alunos os alunos que estiverem realizando estágio em 
localidade com mais de 100 km de distância de Laranjeiras do Sul-PR. Tendo sido encerrada a 
pauta, a Secretaria do Curso informa que foi recebida pela Segec a lista de alunos que estão 
sem matrícula, o Colegiado entendeu que os alunos que estejam com dois semestres ou mais 

 sem matrícula podem ser considerados em situação de abandono conforme o art. 135, § 1º 
Entende-se por aluno-abandono aquele que já esteve regularmente matriculado na UFFS e 

 rompeu seu vínculo com a instituição, por haver abandonado o curso” . Assim, após a 
conferência dos históricos escolares pode ser elaborado ofício solicitando que os alunos com 2 
ou mais semestres sem matrícula sejam desligados do curso. Não havendo mais nada a tratar, 



às quatorze horas e quatorze minutos foi encerrada a reunião, da qual eu, Ana Paula Pit 
Michelin, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente 
assinada por mim e pela presidente do Colegiado professora Cacea Furlan Maggi Carloto.
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